



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΔΗΜΟΣ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ
Μ Ε Σ Ο Γ Α Ι Α Σ**

ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟ: 31-7-2023

ΑΡ. ΠΡΩΤ: 14285

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α

Από το πρακτικό της υπ' αριθμόν **13^{ης}/26-7-2023** συνεδρίασεως του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας.

Αριθμ. Αποφ. 193/2023

Π Ε Ρ Ι Λ Η Ψ Η

Λήψη απόφασης για έγκριση ή μη ψηφίσματος για το Πρόγραμμα Κοινωφελούς Εργασίας.

Στο Μαρκόπουλο Μεσογαίας και στο Δημοτικό Κατάστημα την **26^η** του μηνός **Ιουλίου** έτους **2023**, ημέρα της εβδομάδος **Τετάρτη** και ώρα **19.00 μ.μ.**, συνήλθε σε συνεδρίαση **«διά ζώσης και μερικώς διά τηλεδιάσκεψης»** (συνδυαστικά) το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας, έπειτα από την υπ' αριθμόν **13780/21-7-2023** έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου αυτού, που δημοσιεύθηκε σε κάθε έναν από τους Συμβούλους σύμφωνα με το άρθρο 67 του Ν. 3852/2010 Φ.Ε.Κ. Α'/87/07-06-2010 και στον κ. Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν.3852/2010.

Λόγω απουσίας του Γραμματέα του Δημοτικού Συμβουλίου κ.Στρατουδάκη Ιωάννη, τον κατάλογο των παρόντων μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, επιβεβαίωσε η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κα Δράκου Δήμητρα.

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία δεδομένου ότι επί συνόλου μελών **(27)** ευρέθησαν παρόντα **(14)**.

ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 1) Κολιαβασίλης Δημήτριος, **2)** Μπισιώτης Χρήστος, **3)** Δράκου Δήμητρα, **4)** Μαντάλα Καλή, **5)** Αϊδινιώτης Ιωάννης, **6)** Βαμποράκη Μελπομένη, **7)** Κορωνιάς Νικόλαος, **8)** Μαντάλα Μαρία, **9)** Νέρας Ευάγγελος, **10)** Πίντζου Ελισάβετ, **11)** Κοφινάς Κωνσταντίνος, **12)** Μπρίτσας Χρήστος, **13)** Δρίτσας Χρήστος, **14)** Χρυσάφης Σταύρος.

ΑΠΟΝΤΕΣ: 1) Δημητρίου Ευάγγελος, **2)** Δρίτσας Δημήτριος, **3)** Μαντάλα Μαρία - Μαργαρίτα, **4)** Καμάρα - Στουραϊτη Βασιλική, **5)** Αδάμος Γεώργιος, **6)** Στρατουδάκης Ιωάννης, **7)** Κουβέλης Αλέξανδρος, **8)** Πολίτης Ιωάννης, **9)** Λαδά Γιαννούλα, **10)** Σταμπέλος Θεοφάνης, **11)** Συλλελόγλου Ανδρέας, **12)** Νάσσου Φωτεινή, **13)** Πανουργιάς Νικόλαος.

Προ της εκφωνήσεως του **1ου κατεπείγοντος θέματος** προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.κ. Δημητρίου Ευάγγελος, Αδάμος Γεώργιος, Στρατουδάκης Ιωάννης, Νάσσου Φωτεινή και Μαντάλα Μαρία - Μαργαρίτα.

Στην συνεδρίαση συμμετείχε ο Δήμαρχος κ. Αλλαγιάννης Κων/νος.

Η κα Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και ανέγνωσε τα θέματα της ημερησίας διάταξης.

Και εισηγούμενη το **19ο θέμα** της ημερησίας διάταξης, έθεσε υπόψη του Δημοτικού Συμβουλίου το αίτημα των εργαζομένων του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας, το οποίο έχει ως εξής:

«...Με το παρόν έγγραφο επιθυμούμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας αναφορικά με την συνέχιση του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών /συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων των εργαζομένων σε αυτό (περίπου 20.000 άτομα πανελλαδικά), δεδομένου ότι οι συμβάσεις μας αναμένεται να λήξουν μεταξύ Μαΐου - Ιουνίου 2023, δηλαδή εν μέσω των επικείμενων εκλογών. Ως εργαζόμενοι δεν είμαστε αναλώσιμοι ζητούμε εργασία, ανεξάρτητα από τον χρόνο που υπηρετούμε, καλύπτουμε πάγιες και διαρκείς ανάγκες στους φορείς που εργαζόμαστε. Δεδομένης της χρονικής συγκυρίας, ενόψει της τουριστικής - θερινής περιόδου (λήξη προγράμματος Μαΐος-Ιούνιος 2023) είναι δύσκολη η ανεύρεση εργασίας, γεγονός που θα μας καταδικάσει σε

καθεστώς παρατεταμένης ανεργίας. Αν λάβουμε υπόψη και την αύξηση του πληθωρισμού, την ακρίβεια, και την οικονομική κρίση, η οποία έχει συρρικνώσει ραγδαία το εισόδημά μας, διεκδικούμε την παραμονή όλων των συμβασιούχων στη δουλειά μας τουλάχιστον μέχρι και τις Αυτοδιοικητικές Εκλογές του 2023. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα ιδιαίτερης σημασίας τόσο σε επίπεδο απασχόλησης, όσο και τοπικής ανάπτυξης και η ορθή και αποτελεσματική υλοποίηση του αποφέρει σημαντικά οφέλη στις τοπικές κοινωνίες. Με δεδομένου ότι, οι Δήμοι και όλοι οι Φορείς του Δημοσίου, καλύπτουν, σήμερα, μεγάλο μέρος των αναγκών τους με εποχικό προσωπικό, προκειμένου να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις αρμοδιότητες και ευθύνες που τους έχουν δοθεί από το Κεντρικό Κράτος, ότι οι ελλείψεις σε μόνιμο προσωπικό είναι μεγάλες, εξαιτίας του μεγάλου αριθμού εργαζομένων που έχουν συνταξιοδοτηθεί τα τελευταία χρόνια, χωρίς να καλυφθούν τα κενά που δημιουργήθηκαν με νέες προσλήψεις, είναι αναγκαία η παραμονή μας στους Φορείς που εργαζόμαστε. Με τη λήξη του προγράμματος που «τρέχει», οι Δήμοι θα χάσουν τις πολύτιμες υπηρεσίες εργαζομένων που καλύπτουν μέρος των υπηρεσιακών αναγκών. Για όλα τα παραπάνω: Ζητούμε να γίνει δεκτό το αίτημά μας...».

Στη συνέχεια η κα Πρόεδρος κάλεσε το Συμβούλιο να αποφασίσει σχετικά.

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την Πρόεδρο αυτού, έλαβε υπ' όψιν τις διατάξεις του Ν. 3463/06, του Ν.3852/2010 και το αίτημα των εργαζομένων του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων (ΔΠ/2022)

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Την έγκριση του κατωτέρω ψηφίσματος:

«ΨΗΦΙΣΜΑ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΑΙΤΗΜΑΤΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΕ ΔΗΜΟΥΣ, ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ, ΚΚΠΠ, ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ (ΔΠ/2022)».

Το Δημοτικό Συμβούλιο Δήμου Μαρκοπούλου Μεσογαίας εκφράζει την στήριξη του στο δίκαιο αίτημα των εργαζομένων του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων (ΔΠ/2022).

Ζητάμε από την Κυβέρνηση και τα αρμόδια Υπουργεία να δώσουν άμεσα λύση και να αποδεχτούν το αίτημα των εργαζομένων του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, ΚΚΠΠ, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων (ΔΠ/2022).

Παραθέτουμε ολόκληρο το αίτημα:

«Με το παρόν έγγραφο επιθυμούμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας αναφορικά με την συνέχιση του προγράμματος Κοινωφελούς Εργασίας σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών /συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων των εργαζομένων σε αυτό (περίπου 20.000 άτομα πανελλαδικά), δεδομένου ότι οι συμβάσεις μας αναμένεται να λήξουν μεταξύ Μαΐου-Ιουνίου 2023 δηλαδή εν μέσω των επικείμενων εκλογών. Ως εργαζόμενοι δεν είμαστε αναλώσιμοι ζητούμε εργασία, ανεξάρτητα από τον χρόνο που υπηρετούμε, καλύπτουμε πάγιες και διαρκείς ανάγκες στους φορείς που εργαζόμαστε. Δεδομένης της χρονικής συγκυρίας, ενόψει της τουριστικής- θερινής περιόδου (λήξη προγράμματος Μαΐος-Ιούνιος 2023) είναι δύσκολη η ανεύρεση εργασίας, γεγονός που θα μας καταδικάσει σε καθεστώς παρατεταμένης ανεργίας. Αν λάβουμε υπόψη και την αύξηση του πληθωρισμού, την ακρίβεια, και την οικονομική κρίση, η οποία έχει συρρικνώσει ραγδαία το εισόδημά μας, διεκδικούμε την παραμονή όλων των συμβασιούχων στη δουλειά μας τουλάχιστον μέχρι και τις Αυτοδιοικητικές Εκλογές του 2023. Πρόκειται για ένα πρόγραμμα ιδιαίτερης σημασίας τόσο σε επίπεδο απασχόλησης, όσο και τοπικής ανάπτυξης και η ορθή και αποτελεσματική υλοποίηση του αποφέρει σημαντικά οφέλη στις τοπικές κοινωνίες. Με δεδομένου ότι, οι Δήμοι και όλοι οι Φορείς του Δημοσίου,

καλύπτουν, σήμερα, μεγάλο μέρος των αναγκών τους με εποχικό προσωπικό, προκειμένου να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις αρμοδιότητες και ευθύνες που τους έχουν δοθεί από το Κεντρικό Κράτος, ότι οι ελλείψεις σε μόνιμο προσωπικό είναι μεγάλες, εξαιτίας του μεγάλου αριθμού εργαζομένων που έχουν συνταξιοδοτηθεί τα τελευταία χρόνια, χωρίς να καλυφθούν τα κενά που δημιουργήθηκαν με νέες προσλήψεις, είναι αναγκαία η παραμονή μας στους Φορείς που εργαζόμαστε. Με τη λήξη του προγράμματος που «τρέχει», οι Δήμοι θα χάσουν τις πολύτιμες υπηρεσίες εργαζομένων που καλύπτουν μέρος των υπηρεσιακών αναγκών. Για όλα τα παραπάνω: Ζητούμε να γίνει δεκτό το αίτημά μας».

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **193/2023**.

Εξαντληθέντων των θεμάτων της Ημερήσιας Διάταξης, λύεται η συνεδρίαση.

Αφού συντάχθηκε το παρόν πρακτικό υπογράφεται ως ακολούθως:

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΔΡΑΚΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ

ΤΑ ΜΕΛΗ

ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΜΠΙΣΙΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΜΑΝΤΑΛΑ ΚΑΛΗ
ΑΪΔΙΝΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΒΑΜΠΟΡΑΚΗ ΜΕΛΠΟΜΕΝΗ
ΚΟΡΩΝΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ
ΝΕΡΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ
ΠΙΝΤΖΟΥ ΕΛΙΣΑΒΕΤ
ΜΑΝΤΑΛΑ ΜΑΡΙΑ – ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ
ΑΔΑΜΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
ΣΤΡΑΤΟΥΔΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
ΚΟΦΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
ΜΠΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ
ΧΡΥΣΑΦΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ
ΝΑΣΣΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ

ΑΛΛΑΓΙΑΝΝΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ

**Ο ΕΙΔΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΚΟΛΙΑΒΑΣΙΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ**